

4. *рекомендует* специализированным учреждениям и соответствующим международным учреждениям изучить в рамках своей деятельности и в сотрудничестве с соответствующей региональной организацией, а также через эту организацию, возможности расширения помощи в целях удовлетворения потребностей населения этой территории в области образования, техники и здравоохранения;

5. *предлагает* Генеральному секретарю при консультациях со Специальным комитетом по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам усилить деятельность по широкому распространению информации об условиях в этой территории;

6. *предлагает* Специальному комитету следить за развитием событий в этой территории и представить Генеральной Ассамблее доклад по этому вопросу на ее двадцать пятую сессию.

*1831-е пленарное заседание,
12 декабря 1969 года*

2590 (XXIV). Вопрос о Папуа и подопечной территории Новая Гвинея

Генеральная Ассамблея,

ссылаясь на положения Устава Организации Объединенных Наций и резолюцию 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 г.,

ссылаясь далее на свои резолюции 2227 (XXI) от 20 декабря 1966 г., 2348 (XXII) от 19 декабря 1967 г. и 2427 (XXIII) от 18 декабря 1968 г.,

рассмотрев доклад Совета по Опеке за период с 20 июня 1968 г. по 19 июня 1969 г.²³ и соответствующую главу доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам²⁴,

заслушав заявление представителя управляющей державы²⁵,

принимая во внимание замечания Специального комитета и Совета по Опеке о событиях в Папуа и подопечной территории Новая Гвинея,

учитывая мнения, выраженные Специальным комитетом, в которых содержится призыв к управляющей державе пересмотреть свою позицию относительно выездных миссий и дать возможность Подкомитету посетить Папуа и подопечную территорию Новая Гвинея,

напоминая об ответственности Организации Объединенных Наций за оказание всесторонней помощи народу Папуа и подопечной территории Новая Гвинея в их усилиях, направленных на то,

²³ Там же, двадцать четвертая сессия, Дополнение № 4 (A/7604).

²⁴ Там же, Дополнение № 23 (A/7623/Rev.1), глава XX.

²⁵ Там же, двадцать четвертая сессия, Четвертый комитет, 1859-е заседание.

чтобы свободно решить свое собственное будущее,

1. *вновь подтверждает* неотъемлемое право народов Папуа и подопечной территории Новая Гвинея на самоопределение и независимость в соответствии с резолюцией 1514 (XV) Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1960 г. и Соглашением об опеке от 13 декабря 1946 г.;

2. *вновь подтверждает* далее свои прежние резолюции, касающиеся Папуа и подопечной территории Новая Гвинея;

3. *призывает* управляющую державу предпринять все необходимые шаги по передаче всех полномочий в области исполнительной и законодательной власти избранным представителям народа в соответствии со свободно выраженными пожеланиями народов этих территорий;

4. *просит* управляющую державу улучшить и ускорить образование, техническую и административную подготовку коренного населения этих территорий;

5. *просит* Совет по Опеке включить в его периодические выездные миссии в подопечную территорию Новая Гвинея нечленов Совета по Опеке при консультациях со Специальным комитетом по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам и управляющей державой в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций;

6. *призывает* управляющую власть полностью сотрудничать с выездной миссией и предоставить ей все необходимые средства и помощь в выполнении ее задач;

7. *предлагает* Совету по Опеке и Специальному комитету продолжать рассмотрение этого вопроса и представить по нему доклад двадцать пятую сессию Генеральной Ассамблеи.

*1835-е пленарное заседание,
16 декабря 1969 года*

2591 (XXIV). Вопрос об Испанской Сахаре

Генеральная Ассамблея,

рассмотрев главу доклада Специального комитета по вопросу о ходе осуществления Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, касающуюся территории так называемой Испанской Сахары²⁶,

ссылаясь на свою резолюцию 1514 (XV) от 14 декабря 1960 г., содержащую Декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам,

ссылаясь также на решение по вопросу о территориях под испанским управлением, принятое на Ассамблее глав государств и правительств

²⁶ Там же, двадцать четвертая сессия, Дополнение № 23 (A/7623/Rev.1), глава X.